



Ljubljana, 30. 1. 2018

Komisija R Slovenije za droge, 6. 2. 2018

Zadeva: Poročilo o izvedbi anonimnega testiranja na hepatitis C (HCV) v dnevnih centrih zmanjševanja škode in predlogi za nadaljnji razvoj aktivnosti testiranja na HCV med uporabniki drog

Spoštovani,

v letu 2017 smo v mesecu novembru in decembru Društvo Stigma v sodelovanju z Društvom Slovenija Hep prvič izvedli anonimno testiranje v dnevnih centrih za zmanjševanje škode zaradi drog. Testiralo se je 149 uporabnikov v društvih Stigma, Kralji ulice, Zdrava pot Maribor, Šent v Novi gorici in Ljubljani, Svit Koper, Projekt Človek in Materinski dom Celje. Akcija je potekala v sklopu projekta »Program zmanjševanja škode zaradi drog – širitev dejavnosti«, ki ga finančno podpira Ministrstvo za zdravje. Testiranje je potekalo 8 dni. Ta način testiranja se je izkazal kot zelo učinkovit, ker odvisnike dobimo tam, kjer se nahajajo. Poleg testiranja smo izvajali še delavnice o načinih prenosa HCV, na kaj paziti, če si že pozitiven, kako domačim razložiti, kaj ta bolezen je, razgovore s posamezniki, ki so imeli kakršnekoli težave z zdravljenjem. Izkazalo se je, da imajo uporabniki veliko vprašanj in da potrebujejo pomoč od začetka, ko dobijo izvid, sam postopek kako priti do infektologa in pogovore o v času zdravljenja. Že vrsto let ugotavljamo, da na tem področju društva za zmanjševanje škode odigramo veliko vlogo, ker uporabniki drugje dobijo premalo informacij. Razdeljevali smo jim tudi brošure, zapestnice, plakate. Za uporabnike je pomembno, da tudi sami sodelujejo pri osveščanju o HCV, zato bi radi izvedli natečaj za izdelavo najboljšega plakata o HCV in ga tudi nagradili.

Testiranja ne bi mogli izvesti brez pomoči Infekcijske klinike, s katero zelo dobro sodelujemo in ki ima posluš za takšne akcije in jih podpira ter farmacevtskih podjetij, ki so pomagala z donatorskimi sredstvi. Žal so ta sredstva skromna, strošek pa kar zajeten (plačati je potrebno teste, medicinski sestri, voznika in vodjo projekta, ki vse usklajuje, zbira donacije in aktivno sodeluje tudi pri samem testiranju. Redno smo spremljanje in aktivnosti akcije objavljali tudi na našem Facebooku (Društvo Stigma).



Za leto 2018 smo se začeli dogovarjati za terensko mobilno testiranje po Sloveniji, ker le na ta način lahko zajamemo populacijo v krajih kjer ni dnevnih centrov in lokacije kjer se zbirajo odvisniki, ki dnevnih centrov ne obiskujejo.

Glede na naše aktivno delovanje na tem področju bi želeli večji posluh za problematiko HCV, posledično posebno financiranje s strani MZ-ja, kot je za programe HIV. Mislim, da je to še posebej pomembno za populacijo odvisnikov, kjer je prekuženost visoka in se jim najlažje približamo na zgoraj opisani način in s tem pripomoremo k odkrivanju novih okužb in čimprejšnjem zdravljenju.

Na Komisijo za droge se torej obračamo z dvema pobudama:

1. Podpora izvedbi mobilnega testiranja na HCV med populacijo uporabnikov drog.
2. Zagotovitev posebnega financiranja programov, ki se ukvarjajo s problematiko HCV na primerljiv način, kot je to pri programih, ki se ukvarjajo s problematiko HIV.

Pripravila: Eli Zamernik

mag. Žanin Čopi
Predsednica Zveze NVO na
področju drog in zasvojenosti



ZVEZA
NEVLADNIH
ORGANIZACIJ
NA PODROČJU DROG
IN ZASVOJENOSTI